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3ai, jön a farkas.
Legalább is egyszer egy esztendőben, 

mini valami hideg, reszkető fuvalom, át­
szalad a földön a háború gondolata: hát 
ha mégis háború lesz? Most megint a le­
vegőben van ez a megborzongató fuva­
lom, amely egyúttal ismét az orosz határ 
felől jön, mint valami nagy, örök hullám.

Mert az úgynevezett orosz próbamoz- 
gósitás, amely 260 millió koronájába ke­
rül Oroszországnak és csaknem kétmillió 
orosz katonát mozgósít a német és osz­
trák határon, ez a kis próbamozgósitás 
nem csakis parádéból történik. Sőt egyál­
talán nem parádéból, hanem azért, hogy 
Németország és a. monarchia ismét meg­
ijedjenek egy kicsit.

És igy van ez majdnem minden év­
ben. Hol Németország játszik háborúsdit, 
akkor Oroszország szaporítja hamar a fe­
kete tengeri flottát, hol Oroszország pró- 
bamozgósit és akkor a német birodalmi 
gyűlés, meg a Reichsrath, meg a magyar 
képviselőház szavaznak meg hamar egy 
kis hadügyi pothitelt.

És ez az egész. Mi már megtanultuk, 
hogy minden háborús félelemnek, resz­
ketősnek, fenyegetésnek ez a vége. A pa­
raszt gyerek annyiszor hazudta a szom­
szédoknak, hogy: jaj, jön a farkas, amíg 
egyszer, amikor igazán jött, a szomszé­
dok már nem hittek a jajkiáltásoknak s 
a farkas megette a íiut.

És ettől a régi gyermekmesétöl a mi 
esetünk csak annyiban különbözik, hogy 
a óboru soha sem fogja megenni Euró­
pai, mert a nagyhatalmak között ma már !

lehetetlen a háború, legfeljebb egy kis
újabb létszámemelés és két újabb Dread- 1 
nought lesz.

Az európai hatalmak között a hábo­
rúi már csak a diplomácia és a parlamen­
tek idézik. Tehát ne tessék megijedni a 
farkastól. Ila eljön is, legfeljebb egy kis 
aj ad a fizetünk neki.

Az Adria szerződése.
A képviselőhöz ülése.

Gróf Lázár István alelnók háromnegyed 
11 órakor nyitja meg az ülést.

Mindkét oldalon kis számban jelentek ‘ 
meg a képviselők. A kormányt Tisza István ! 
miniszterelnök és Balogh Jenő igazságügy- 
miniszter képviselik.

Elnöki jelentés után következik a napi­
rend.

Hozzászólás nélkül elfogadja a Ház har­
madszori olvasásban a Magyar Folyam- és 
Tengerhajózási H. T.-‘gal kötött, szerződést.

Ezután névszerinti szavazással betöltik 
a bizottsági tagságokat.

Elnök a szavazatok megöl vasasára 5 
percre felfüggeszti az ülést. Szünet után

Gróf. Lázár alelnök újra megnyitja az 
ülést és jelenti, hogy a Ház megválasztotta a 
közoktatásügyi bizottságba Cziffra Kálmánt, 
Cserny Károlyt, Farkas Pált és Kozma An­
dort. Az igazságügyi bizottságba Illés Józse­
fet; a közigazgatási bizottságba Huszár Ká­
rolyt és a mentelmi bizottságba Beöthy 
Lászlót.

Következett a hajózási vita folytatása.
Bartos János a mezőgazdaság nyomasz­

tó helyzetéről beszél. Itt nincs segély a kor­
mány részéről, ellenben van segély a milliós, 
nyerészkedő társaságok részére. Kulturális, 
gazdasági, egészségügyi viszonyaink gyors 
orvoslást várnak. De hiába! A gazdasági ér­

dekekkel szemben gyalázatosait járt el a kor­
mány. (Nagy zaj.)

Elnök rendreutasitja a kifejezésért.
Bartos: Ilát, ha nem gyalázatosam, szív­

telenül.
Elnök újra rendreutasitja. (Nagy zaj.)
Bartos: Az én boromból nem ittak a vá­

lasztók. Én nem lopott, pénzen jöttem a Ház­
ba. (Nagy zaj.)

Kende Péter: Ez szemtelenség.
Elnök Bart őst rendreutasitja ismételten.
Felkiáltások jobbról: Mentelmi elé!
Bartos János felolvassa a Gazdaszövet­

ség kérvényét, melyben a szövetség tiltako­
zik a hajós-társaságok milliós segélyezése 
ellen. Ezt a kérvényt nem vettek figyelembe, 
Pnama-szagu szerződésekkel nem lehet a 
közérdeket, szolgálni. Ez a szerződés hará- 
csolás, tengeri kalózkodás. (Nagy zaj.)

Elnök megvonja a szól Bánostól és az 
ülést felfüggeszti.

Az ülés újbóli megnyitása után
Rakovszky István: El kell mindenkinek 

ismerni, hogy ö szokatlan koncüiáns hangon 
tárgyalta a javaslatot. Mindamellett a mi­
niszter szegény feje nem jól emlékszik az ő 

1 beszédére. (Zaj. Elnök csenget.) Ö egyáltalán 
j nem menti fel a minisztert, a felelősség alól 
: csak azért, inert a javaslatot az elődje készí­

tette. Szóvá teszi, hogy a munkapárt utóbbi 
értekezletén a miniszteri tanácsosok jelen­
tek meg és ők adták meg a felvilágosítást. 
Ez meg nem engedett eljárás, mikor az ural­
mon levő párt kisajátítja az állami hivatal­
nokokat saját, céljaira. Összefoglalja a javas­
lat. ellen az ellenzék részéről elhangzott ér­
veket. Nem akarta a minisztert támadni, de 
mivel a miniszter nem honorálta az ellenzék 
nehéz munkáját, kénytelen kimutatni, hogy 
a javaslat több millió terhet ró az országra 
és ebben a. miniszter a bűnös, aki ezzel az 
adoptált javaslattal előáll. Rátér a bankok 
szerepére. A miniszternek a bankok felé húz 
a szive és nem törődik az egész ország né­
pességének nyomorával. Rátér a miniszter 
azon nyilatkozatára, hogy a tárgyalások disz­
krét. ügyek.

Bucsm.
— Ez aztan meglepetés! jó vagy rossz'!1 

Ah, látom, hogy rossz, latom az arcodon, a 
mely nem árul el nagy örömet . . . Nem szá­
mítottál a látogatásomra tiz év után! ugy-e 
nem? És most itt. vagyok; betoppantam, mint 
a forgószél . . . Csak azért jöttem, hogy jóni- 
pot kívánjak neked és ... és te még a keze­
det sem nyújtod leiéin.

Jean a döbbenet, némaságával bámult a 
hölgyre, aki ime, itt all a szobájában, t;■)L

— Nos igen, ón vagyok: Laura, a te kis 
Laurelled ... a feleséged! Hát már rám sem 
ismersz, Jean ? . . . Ali, ön inár rám sem is­
mer! nem akar megismerni, emlékemet I- 
:nosta az ön, a te lelkedből az idő; a tiz liosz- 
fzu esztendő. Tudod-e, honnan jövök ? Bue- 
nos-Ayresból; igen egyenesen onnan! Ah, mi­
lyen faradt vagyok ....

És csengő, halk kacajjal emelte a férti 
szemébe kék szemeit, amelyekből napfényes 
tekintet sugárzott.

Jean ridegen megszólalt:
— Foglaljon, helyet madame.
A hölgy egyszerre hangosan felnevetett:
— Szent Isten, milyen szertartásos vagy! 

Hát azt, sem kérded, hogy vagyok? Mit csiná­
lok? Miért jöttem vissza?

Jeanban immár r»széklett a folháborv 
Uás és éles hangon felelt:

Remélem, nagyon komoly oka lehet 
arra, hogy ide merészkedett betenni a lábát? 
Mit akar? Pénzt?

A hölgy az ajkát biggyesztette:
Oh, mily csúnya szavak! ezekről rád 

ismerek . . . sohasem tudtál bánni a nőkkel; 
sohasem értettél meg engem. Pénz! hát azért 
jöttem volna hozzád . • Hallgass meg, min­
dent, elmesélek neked.

A szavát hirtelen heves, száraz köhögés 
szakította meg; a hölgy parányi illatos zseb­
kendőjét az ajkaihoz szorította s néhány pil­
lanatig fuldokolni látszott. Le is kellett ülnie, 
annyira kimerítette ez a köhögési roham. — 
Egy perccel később azonban, amikor ez el­
múlt, egyszerre minden átmenet nélkül ismét 
az előbbi hangos, kacagó szeleburdi lett,.

— Milyen csinos itt nálad minden!. . . 
valóságos tavasztól sugárzik ez a lakas! — 
kiáltott föl nevetve Lau re.

Jean türelmetlenül kissé már leülepedett 
s ebben a fölkiáltásban, amely minden logika 
nélkül fűződött az előbbi perneszedhez, ebben 
a felkiáltásban, amely olyan kacérságot kel­
tett magában, ebben ráismert Laurctterc, 
örökké izgekony, nyughatatlan teremtésre, 
aki egy napon búcsú nélkül faképnél hagyta 
az urát, csomagolt, ment, hogy nyomtalanul 
eltűnjék, a jó ég tudja, miért? s merre a 
világba.

Akkoriban azt bittó Jean, bog) ez a «sí­

pé s-, ez a soha jóvá nem tehető szégyen meg­
öli őt. Mindig komoly ember volt, tudós, aki­
nek lelke a könyvek igazságai közt tévelygőit 
és sohasem tudott ehhez az asszonyhoz le- 
szállani. Mindazonáltal szerette őt,: szerette, 
talán éppen azt az üresen csillogó asszony i 
lelket szerette benne, amely ott tükrözött, ele­
gáns léhaságában, az illatos csipkék közt. 
Akkor, amikor oly váratlanul elvesztette ót, 
azt hitte, nem éli túl a csapást,. De a hitves­
társ emlékét lassankint elmosta a megnyug­
vás: a szerelmet, el taposta a leikében az igaz­
ságérzet. mélységes megvetés**.

És most . . .most, itt. áll ismét, előtte ez 
az asszony. Ide merészéit jönni hozzá! . . 
Enyi arcátlansággal szemben megbénult a 
•lean józan gondolkozása, még szavakat, sem 
talált felkavarodott lelkének kifejezésére.

— Milyen csinos itt italod! . . . valóságos 
tavasz, — ismételte La ure. körül járta tva n 
tekintetét a szobában.

Ej, asszonyom! elég a komédiából. — 
Ccodálom, hogy eddig is hallgattam, holott, 
vagy megölnöm, vagy kidobnonikellett volna, 
ont !

A látogató visszarettent s halkan felsi- 
k oltott.

- Oh, Jean, hát még mindig a regi vagy? 
Semmiféle finomság nincsen benned a nők 
iráint. Látod, pedig éppen ezzel idegenítettél 
el engem magadtól . . . ah, le sohasem értet-
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Polónyt Géza: Ez a legsósabb ügy!
Rakovszky István: A miniszter válaszá­

ban olyan tintásokat cáfolt, melyek 9I sem 
hangzottak A szerződés ellen a legsúlyo­
sabb kifogások merülnek fel. Nem bizik ben­
ne, hogy beszédével megakaszthatná a hor­
ribilis visszaéléseket, csupán rájuk akar mu­
tatni. A társaság fólrevezti a kormányt.

Rakovszky István sorra veszi a minisz­
ter állításait, s azokat megcáfolja.

Szabó János előadó felszólalásával az ál­
talános vita véget ért s szünet következett.

Kaptak-e pénzt?
Egynegyed négy órakor nyitotta meg az 1 

elnök az ülést.
Harkányi J ,ios elfogadásm ajánlja a 

javaslatot, amit meg is szavaznak. Ezután 
nz, utolsó hajózási szerződésre került a sor. '

Szabó János előadó ismerteti.
Szcirccsányi György éles támadást in- í 

téz a kormány ellen. Kérdezi, hogy miért 1 
kell ily-en sürgősen tárgyalni a javaslatot?
\v. ember - úgymond — kénytelen arra gon­

dolni, hogy megint fizettek a kormánynak, 
óriási zaj. Az elnök csenget és rendreuta- 

.-ltja a szónokot.) Felemlíti a szerződést. (Az 
elnök újra lecsengeti és rondreutasitja.) Kér­
dést intéz Szmrecsányi a miniszterelnökhöz, 
hogy feleljen egyenesen, nyíltan s erősítse 
meg becsületszavával, hogy kapott-e, kért-e 
; szerződésekéit ellenszolgáltatást a jelen­
legi. vagy az előző kormány? Nem Lukácstól 
kell információt kérni, mert Lukács már 
egyezer félrevezette a közvéleményt. (Nagy 
lárma, elnök csenget, s a szónokot rendre- 
utasitja. Az ellenzék tapsol.)

A modor.
Tisza István nyomban felszólal s azt 

mondja, hogy a múltkori kijelentése elég vi­
lágos volt ez ügyben. Mi — úgymond — nem 
kaptunk ellenszolgáltatást s az előző kor­
mányról sincs okunk föltételezni, hogy ka­
pott. A képviselő urak harc-modorát jellemzi 
a gyanúsítás. (Zaj az ellenzéken s felkiáltá- 
.-.ok: Rendre! Rendre!) Beismerem, hogy a 
modorom sok kívánni valót hagy fönn, de 
nem tanulok az ellenzéktől sem. Jellemző, 
hogy az ellenzék Harkányit folyton támadja, 
aki pedig Magyarország legkompetensebb 
közgazdasági szakférfia. A kereskedelmi mi­
niszter foszlányokra tépte az ellenzék érveit. 
Kéri a javaslat elfogadását.

Szmrecsányi György személyes kérdés­
ben szólal féil s leszögezi, hogy őt nem érte 
közgazdasági téren aranyi blamázs, mint Ti­
szát Povkner János és Harkányi beszéde 
után a javaslatot e'fogadják.

A Schweiczczal kötendő választóbirósági 
egyezményt Konedi Géza ismertetése után 
vita nélkül megszavazzák.

I A román paktnm.
Következett Tisza István a román pak- 

! tűm ügyében tett nyilat!-' Zitának tárgya- 
j lása. Jakab/fy Elemér munkapárti kifejti, 
I hogy ez ország nagy figyelemmel várta Tisza 
j beszédét, amelyben a nemzetiségi politika uj 

irányát fektette le. Hiszi, hogy az a fáradság, 
\ amelyet Tisza a harmónia felállítására for- 
j ditott, nem vész kárba. Határozati javasla- 
I tot nyújt be, hogy helyeseljék Tisza válaszát.

Mihály! Tivadar kéri, hogy beszédét hol­
nap mondhassa el. A napirend megállapítá­
sa után az ülés hat órakor véget ért.

A népiskolák ügye,
Közigazgatási kép.

Szárazon, a maga természetes sziliében 
mutatunk be egy közigazgatási képet arról, 
hogy hogyan intézik a népiskolák ügyét?

Debrecenben tudvalevőleg megdöbben­
tően nagy az Iskolázatlan gyermekek száma. 
Kevés a népiskola, amit különösen a refor­
mátus egyház érez. A ref. egyháznak a város­
nál van még százkilencezer korona iskola- 
épitési alapja, amivel rendelkezhetik. Elha­
tározta tehát, hogy ez összeg erejéig építtet 
egy négy tantermes népiskolát.

E végből még 1912. augusztus hó 17-én 
megkeresést intézett a városi tanácshoz. Meg­
ismételte a kérelmét 1912. október 28-ikán, 
olyan sikerrel, hogy még mélyebben aludt az 
uj népiskola ügye.

A ref. egyháznak azonban égetően n^gy 
szüksége van erre a népiskolára. Egy fél évi 
szünet után, — 1913. március 2-án — újabb 
beadvánnyal zavarta meg a városi tanácsot, 
hogy csináljon már valamit a népiskola ügyé­
ben !

Majdnem egy évmulva, 1914. január 24- 
ikén azonbai megint megszólalt a ref. egy­
ház. Nyomatékosai kérte a tanácsot, hogy 
valósítsa meg már az uj népiskola ügyét, hi­
szen az építési költség meg van reá.

Dr. Révi Nándor törvényhatósági biz. 
tag is ónálló indítvánnyal lépett a közgyűlés 
elé a népiskolák szaporítása iránt s itt első 
sorban, mint legkönyebben megoldhatót a ref. 
egyház által tervbe vett népiskola felállítását 
sürgette. A közgyűlés erre utasította is a vá­
rosi tanácsot.

A közgyűlés után jó pár hétre, hétfőn — 
március 2-ikán — a kulturtanácsnok a ta­
nácsülésbe a népiskola ügyét bevitte és ki is 
vitte. Ez már valami. Csütörtökön, tegnap 
délelőtt, újra a tanács elé terjesztette az 
ügyet s javasolta a kulturtanácsnok, hogy a 
— Temető-utcán építsék lel az iskolát. Ott 
van a városnak telke, meg sem kell venni. 
Igen ám, de a helyettes főmérnök ezt elle­

ted meg az asszonyi lelket . . . sohasem be­
csülted a szobádba tűző napsugarat, amelyet 
nem is vettél észre a könyveid között. Te tul- 
-ágosan magasan állottál fölöttem, — messze 
fölöttem, — olyan messze, hogy sohasem ér­
hetett egymáshoz közel a szivünk 1 . . .

Az az iménti hirtelen kóhögésroham el- 
hallgattatta újra néhány pillanatra. Rémes 
köhögés volt az, olyan, mint mikor szögezik 
a íoporsót ... De csak pillanatig tartott és 
Laura iámét felkacagott.

— Tudod-e, Jean, hogy beteg vagyok ? 
Gyógyíthatatlan beteg. iS meg kell halnom.

Erre a fölfedezésre összecsomagoltam 
mindeneméi, amit Amerikában szereztem és
visszasicüein Európába . . . hogy még egyszer 
lássalak téged, mielőtt meghalok. Ezért jöt­
tem ide, Jean.

A férfi megrendült kissé s a részvéttől 
meglágyult hangon kérdezte:

— Mit tehetek ónért asszonyom?
Laure zavarba jött erre kér de sr a
— Ö11 megtehetné azt . . . lroj/y . . . en­

gedje meg . . . önnek el kell fogadnia, hiszen 
az egész földön egyetlen barátom ón . . . és... 
un ... .

Az összefüggéstelen szavakat elfojtotta a 
váratlanul előtörő zokagasa. Ezek a köuyck 
egészen átalakították őt: Jean rá sem ismert 
ebben a komulylyá vált arcban a régi, ked- 
.ves sze’ehurdira.

De Laure, mielőtt bárminő felvdágositást 
adott volna a tettéről, hirtelen megfordult, 
s'inte futott az ajtóhoz, ki az előszobába . .. 
onnan kiálotta vissza:

— Isten veled, Jean!
Elment.
Jean meglepetésében állva marad. De a 

midőn az ajtó csapódását hallotta, megköny- 
nyebbülten lélegz tt. ‘el

Hanem a szive nem tudott lecsillapodni. 
Túlságosan fólkorbacsolta régi, elhervadt em- 
enrlékeit ez a hirtelen látogatás.

— Nem, nem! Ez csak álom! Laure nem 
volt itt; lehetetlen! — gondolta magában.

De a lábai előtt fekvő parányi illat <s 
zsebkendő, amelyet Laure ott felejtett, beszé 
des nyoma volt a valóságnak.

— Ej, talán el sem ment? — tépelődö:t 
Jfran s valami nevetséges gondolat arra ösz- 

! tökélte, hogy maga is vágyódik: bár ne ment 
volna el az aszony; bár csakugyan itt vol la 
még.

— Meg kell néznem; talán elrejtőzött az 
előszobába? — szólt egész hangosan Jean ön­
magához.

És kisietett az előszobába.
Ott sem volt.
És akkor a nagy tudós visszament és azt 

a kis zsebkendőt a szeméhez emelte. Úgy 
érezte, most vesztett cl valakit.

Robert Scheder.

nezte, mert igy a népiskola a tervezett nagy 
körút vonalába eshetne.

- A nagy körút? Az még a jövő század 
zenéje — védte álláspontját a kulturtanács­
nok.

Két tanácsnok erre összemosolygott, mert 
az egyik megjegyezte, hogy a kulturtanác.s- 
nek az Abrányi-féle terv hatása alatt áll 
amely szintén — zenél.

A főmérnókhelyettes a Vilmos kaszárnya 
előtti teret tartotta alkalmáénak az iskola 
építésére.

Dr. Magosa György tiszt'főügyész dettó
K. Tóth Mihály kulturtanácsnok őzt la­

katlan helynek talalja.
Dr. Magoss György: Fű az, hogy a kélt­

ségekhez közel legyen.
Kovács József polgármester ellenvetés; 

tesz. Arra az ót li.i11;a - úgy mond — ne­
künk még szükségünk lehet.

Dr. Magoss György: De az a fontos, liog> 
ott még tér njiiik az iskola icj'csztósóre.

Elvetették a kulturtanácsnok Indítvá­
nyát s megbízták a mérnöki hivatalt, hogy 
a huszárkaszárnya előtti tórro készítsen tér- 
veket és költségvetést.

Az uj népiskola tehát a huszárkaszárnya 
elé kerül. Ennyi történt az uj népiskola ügyé­
ben 1912. auguszus 17-től 1914. március ha­
todikéig.

Ha ez az ügy továbbra is ilyen tempóba: 
halad a városnál, akkor a ma iskolázatlai; 
kis fiuk előbb bejuthatnak a huszárkaszái' 
nyába, mint a szomszédságába tervezett n 
népiskolába!...

& román nyomozás 
részletei.

Bukarestben írták a levelet 
Miklósy püspöknek.

Bukarest, március 5.
Szombaton múlt két hete, hogy Schvarc 

Rebeka bélyegzőüzletében, amely a Ká- 
voly-utcában van, megjelent egy magas 
igen erős testalkatú ember és magyar fel 
irásu bélyegzőt rendelt, ugyanazt, amely 
a Miklósy püspökhöz intézett levélen rajt 
van. Sehvarcné a bélyegzőt nem tudta 
előbb elkészíteni, mint hétfőn. Mikor a 
merénylet hire bejárta egész Bukarestet 
és Schvarr Rebeka meglátta a bélyegző 
hasonmását az egyik újságban, azonnal 
jelentkezett a rendőrségen, ahol Katareu 
fen> képében azonnal ráismert arra az úr­
ra, aki nála járt és egész határozottság­
gal állítja, hogy ez rendelt nála bélyegzőt

Egy Maurer nevű ember, aki hétfőn 
Schvarc Rebeka üzletében meglátta Ka- 
tureut. amikor most megmutatták neki 
fényképét, szintén egész határozottsággal 
megerősítette, hogy Katareu rendelte a 
kérdéses bélyegzőt.

Az utolsó időben Katareu nagyon so­
kat fordult meg artista-körökben, a. vari- 
éte-énekesnők társaságában. Ezek közölt 
a lányok között több magyar származású 
van és valószínűnek tartják, hogy a Mik­
lósy püspökhöz intézett levelet a leányok 
egyike fordította le magyarra. Másrész­
ről viszont azt hiszik, hogy a levelet nem 
fordíthatta leány, hanem igen is egy oly 
ember, aki tökéletesen beszél magyarul 
is, románul is.

Minden kétséget kizáróan bebizonyí­
tottunk látszik az, hogy a levelet Bu­

karestben szerezhették meg.
Erre vall az a körülmény, hogy a le­

vélen hiányzik a dátum. Mert az nem te­
hető fel, hogy ha a levelet Csernovitzban 
Írták volna meg, hogy nem látták volna 
el kelettel.

A rendőrség minden felvilágosítást, 
megtagad arra nézvee, hogy vájjon a le­
vél Írása és Katareu írása azonos-e. Ebből 
az tűnik ki, hogy a rendőrség már e te­
kintetben is nyomon van.



A pokolgépet is Bukarestben gyártották.
Egyes lapok abból kiindulva, hogy n 

levelet valószínűen Bukarestben Írták, — 
azt következtetik, hogy a pokolgépet is 
Bukarestben gyártották. Ez azonban na­
gyon kétséges, mert Katareu, aki intelli­
gens ember, nem tehette ki magát annak 
a veszedelemnek, hogy a magával vitt po­
kolgép útközben fölrobbanjon. Valószí­
nűnek látszik, hogy 

a pokolgéphez szükséges ekrazttot és 
óramüvet Bukarestből szállították 

Gsernovitzba.
Mert a csernovitzi rendőrségnek az egyik 
jelentéséből kitűnik, hogy Katareu Cser- 
novitzhan csak villamoslámpát vásárolt 
és megkérdezte a portástól, hogy hol le­
het vásárolni revolvert.

Ma érkezett ide a csernovitzi rendőr­
ségnek egy megkeresése, amely arról szól 
hogy megállapították, hogy a bélyegzőt, 
nem csernovitzhan rendelték és készítet­
ték. Ebben a megkeresésben a csernovitzi 
rendőrség megkéri a bukaresti rendőrsé­
get, hogy állapítsa meg, váj jon a bélyegző 
nem Bukarestben készült-e. Mivel a bu­
karesti rendőrség ezt a kérdést már telje­
sen tisztázta, az eredményről értesítette a 
csernovitzi rendőrséget.

Katareu útja.
Burducsenti, március 5.

Megállapították, hogy Katareu Cser- 
novitztól Hadikfalváig egy cselédnek lát­
szó leánnyal utazott, akinek azt az aján­
latot tette, hogy jöjjön vele Bukarestbe, 
de a leány erre nem volt hajlandó. Ebből 
megállapították, hogy Katareu Cserno- 
vitzból valóban Bukarestbe utazott és 
onnan ment tovább. A csernovitzi rendőr­
ségnek még eddig nem sikerült kinyo­
moznia azt, hogy ki ez a leány.

Braila, március 5.
A lefolytatott nyomozás nem járt : 

eredménnyel és valószínű, hogy a két bű- I 
nős nem menekült ide, már csak azért 1 
sem, mert Braila a viz felől ilyenkor, té- j 
len teljesen megközelíthetetlen. Katareu- j 
nak valószínűen alapos tudomása volt er- j 
ről, mert hiszen többször fordult meg a I 
városban. Sokkal inkább lehetséges, hogy j 
Katareu és bűntársa Galacra menekül­
tek, ahonnan könnyen eltűnhettek. Az it­
teni rendőrség nem hiszi, hogy a néhány | 
nappal ezelőtt ott lakott gyanús ember 
a két bűnös valamelyikével azonos lenne.

Galac, március 5.
Nem lehetetlen, hogy a két. bűnös járt 

erre, bár erre nézve eddigelé semmiféle 
határozott bizonyítékot szerezni nem si­
került. Ha Katareu és bűntársa Galacra 
jöttek volna, innen nagyon könnyen el­
menekülhettek, még pedig Atakieu falu­
ba, ahol nagyon sok orosz tartózkodik. 
Valószínű, hogy ezek az oroszok elősegí­
tették a menekülést, úgy, hogy meglehet, 
hogy innen a két bűnös Tzmailra mene­
kült, amely már orosz terület és igy a 
rendőrség kutatása hiábavaló.
A krajovai állomáson látták Kataraut.

Krajova, márc. 5.
itt. az a hir kelt szárnyra, hogy Kata­

reu Krajovában tartózkodik. Ez a hir úgy 
terjedt el, hogy egy Gyiroveanu nevű fő­
városi rendőrbiztos a turnszeverini állo­
máson vasárnapról hétfőre virradó éjjel 
egy magas, hatalmas termetű embert pil­
lantott meg, aki a krajovai vonat beérke­
zése előtt mintegy háromnegyed óráig 
nagyon izgatottan járt. föl s alá a másod­
osztályú váróteremben. Az illetőn barna 
felöltő volt, fején pedig puha kalap. A 
rendőrbiztos nem figyelte meg túlságosan 
ezt az embert, de Krajovára érve, látta az 
újságokban a fényképet és ekkor teljes 
határozottsággal azt állította, hogy a vá­
róteremben látott izgató! ember nem más 
— mint Katareu. A rendőrség azonnal 
megtett minden lehetőt, nyomozni kez­
dett. hogy Katareu nem jött-e K raj övére
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Útlevelet kért Katareu Bukarestben.
Bukarest, március 5.

Hét hónappal ezelőtt Katareu megje­
lent az itteni szerli követségen és a titkár­
tól szerb útlevelet kért, azt mondva, hoey 
őt a vezérkar fmiok helyet mse, Kritteszku 
ezredes küldötte. A titkár hajlandó volt 
e kérést teljesíteni, de <’sak akkor, ha K «■ 
tarcu Kristeszkutól levelet hoz. Azóta Kti- 

; taréul tubbé nem látták a követségen és 
! igy nem is kapott útlevelet.

A leopárdhör.
Bukarest, március 5.

Faud Ali bég algíri kereskedőt, aki a 
1 kérdéses leopárd bőr-imitációt Katareu- 
I nak eladta, a rendőrség újólag őrizetbe 

vette. Katareu 2b frankért vette meg a 
I bőrdarabot, a miért a kereskedő eleinte 

40 frankot kért. Az alku ideje alatt össze 
is vesztek és Katareu majdnem elverte a 
szegény kereskedőt.

Mandaseszkuért.
Bukarest, március 5.

Mandaseszku és Avrani letartóztatá­
sát a vizsgálóbíró jóváhagyta. Az egyete­
mi ifjúság tegnap este megjelent a rend­
őrkapitányságnál és Mandaseszku sza­
badlábra helyezése érdekében közbenjárt 
•— kijelentve — ők szavatosságot vállal­
nak érte. A rendőrfőkapitány az ifjúsá­
got azonban elutasította azzal a kijelen­
téssel, hogy ez nem az ő hatáskörébe tar­
tozik. Ma az egyetemi hallgatók küldött­
sége a vizsgálóbíró elé fog menni, hogy 
újra kérje Mandaseszku szabadlábra he­
lyezését.

Iparosok ügyei.
Elöljáróság! ülés.

Az ipartestület elöljárósága tegnap dél­
után tartotta rendes havi ülését. Dávidházy 
Kálmán elnöklete alatt jelen voltak: Scheib- 
ner Gyula jegyző, Jobbágy Imre pénztárnok, 
Biczó Gyula számvizsgáló, Ecsedi István, 
Megyery Kálmán, Széplaki József, Salanki 
Mihály,, Debreczeni Lajos, Tóth Lajos, Var- 
jassy Imre, Riesz Henrik, Ökrös István, Asz­
talos József, Ekstein Lajos, Medgyesi Gábor, 
Kovács József.

Az elnök megemlékezett az ipái- és ke­
reskedelmi kamara palotájában történt vé­
res merényletről. Elhatározták, hogy Mik- 
lóssy István hajdudorogi gör. katholikus 
püspököt, szerencsés megmenekülése alkal­
mából üdvözlik s az áldozatok fölött pedig 
részvétüket fejezik ki.

A múlt hó folyamán fölszabadult 25 ta- 
nonc. A kamara áttette az ipartestülethez a 
Goldberger Erzsébet és Victklander Mária 
Valéria féle alapítványok pályázati hirdet­
ményét. Az ösztöndíjra már is több reflek- 
táns van. Budapesten május 5—11-ike kö­
zött fog lezajlani a tavaszi vásár, amelyre 
fölhívják a debreceni iparosok figyelmét.

Az ipartestület a munkanélküliek segí­
tésére 30 koronát utalványozott, adományok­
ból pedig befolyt 26 korona 30 fillér és egy 
mázsa tepertő. Az építőiparosok munkavál­
lalási korét szabályozó kereskedelmi mi­
niszteri rendelet sérelmeire vonatkozólag az 
ipartestület adatokat gyűjtött, össze s átteszi 
azokat a kamarához, ahol ez ügyben érte­
kezlet lesz. Az iparos tanonciskola téli tan­
folyamának vizsgálatát március 15—18-ig 
tartják meg. Dr. Rácz Lajos kamarai segéd­
titkárnak állásától való megválását, sajná­
lattal vették tudomásul.

Több kisebb ügyet intéztek el még ez­
után.

BeuíüCzcíi tejfögpsztósa.
Dr. Kovács Idzsof olőailása.

Dr. Kovács József gazd. akadémiai tanár 
csütörtökön tartotta meg záró előadását a 
Szabad Iskolában. Sorozatos előadásaiban a 
kenyér, hús és a lejnek az emberiség életé- 
ben megnyilvánuló szerepéi fejtegette, melv- 
lyel kapcsolatban Debrecen lakosságának 
táplálkozását értékes statisztikai adatokkal 
világította meg, mely adatok Deberecen élel­
mezése szempontjából maradandó becscsel 
bírnak. Csütörtöki előadásában a tejjel és 
más egyéb termékek termelési és fogyasztási 
viszonyaival foglalkozott.

Nagy munkát igénylő kutatások után 
megállapította azt, hogy naponkint csak 
24.000 liter tej kerül fogyasztás alá, mert 
több nincs; ez fejenként 0.24 liternek felel 
meg, mely nem csak az európai, hanem a ha­
zai átlagon jóval alatta marad. Fejenként és 
naponkint 0.35 liter tejet, veve számításba, 
naponkint. 33950 liter tejre volna szükség, 
ennél fogva a napi hiány kereken 10 000 li­
terre becsülhető, nem is véve figyelembe a 
többi tejtermékeket. A lénvleg fogyasztás 
alá kerülő mennyiségből naponkint a kis és 
nagyvasúti állomásról 280 tejes asszony 
3400 liter tejet, hoz; a közeli községek, külö­
nösen pedig a szomszéd vármegyék nagybir­
tokosai átlag naponkint 3450 liter tejet szál- 
litanak, ennélfogva vidéki tej kereken T00U 
literre becsülhető.

A fennmaradó 17.000 liter tejet a. debre­
ceni gazdák állítják elő. Debrecen gazdáinak 
tulajdonában az 1911. évi statisztikai adatok 
szerint 8233 darab tehén volt, melyeknek ter­
melése évi 9.146.000 literre becsülhető; ebből 
egy napra .25.059 liter esik, de csak 17.000 li­
ter kerül forgalomba, mivel a többi a borjuk 
táplálására, s csekély mértékben vaj készí­
tésére hasznáItatik fel. Debrecen gazdái i- 
elláthatnák a rendes tejszükségletet, ha join, 
tejelő fajta teheneket tartanának s beltenyé­
szetben gazdálkodnának, mert a szükséges 
terület meg van hozzá.

Végül megállapítja dr. Kovács József, 
hogy Debrecen lakossága a kenyér- és hús- 
fogyasztás terén hiányokat nem szenved 
csak a minőség és az ár tekintetében lehet 
kifogás. A minőségen a termelés, az áron pe­
dig az országos nemzetközi viszonyok segít­
hetnek, mivel az utóbbi nemzetközi áralakí­
tó tényezők hatása alatt áll. Nagy hiány mu­
tatkozik a tejnél, a zöldségféléknél és a ba­
romfinál s mivel ezeknél a nemzetközi árala­
kulások nagyon csekély befolyást gyakorol­
nak — tekintettel relatió forgalomképessé­
gükre ennélfogva a fokozott termelés 
szüntetheti meg a mór tarthatatlan állapo­
tokat.

A termelés fokozásától függ nem csak a 
lakosság jó és olcsó élelmezése, hanem a tő­
kék idetelepülése, az ipar és kereskedelem 
haladása, végeredményben Debrecen lakos­
ságának gazdasági és kulturális emelkedése,

Menyasszonyi

ékszerek
mélyüli leszálliíalf árakon

szerezhet ik most be 
a

Löfkovits firlhur és Társa
27 ct^aél
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A ref. tanítóképző 
búcsú ünnepe.

Szombaton és vasárnap.
A debreceni ref. fanitóképző intézet 

TV. oszt. növendékeinek 1914. évi ntárci <s 
hó 7-én és megismételve 8-án, az intézet 
dísztermében bucsuünnepélye lesz. Az 
ünnepély kezdete d. u. 5 órakor. Helyárak 
a következők: első hely 2 korona, má-> 
dik hely 1 korona 50 tiller, harmadik hely 
1 korona. Állóhely nincs. Az ünnepély 
tiszta jövedelmét az intézeti utazási alap­
ra fordítják.

A műsor a következő:
I. Lszt: Ungarischer Marsch. Zongorán ját- 

cz,',k. Kiss Aranka. Farkas Ilona, Dicsőít Margit,
arga Mária. .

II. Vörösmarty Mihály: Madárhangok. Sza­
valja: Gargya Jolán. , . „ . ,ill Gióh A.: Cccvcgés kávézás közben. F.nek-
kettős. Szereplők: Mali: Behringer Aranka. Lm: 
Schneider Mária.

IV. Modarn táncvariációk. Lejtik: Vargha
iloiia, Kovács Erzsébet, Kocsis Julia, KultsarEr- 

,,, I. l'a.Xas llcna, Szilvássy Amália, Papp Mar 
-it ás (iaál Ágnes növendékek.

V. Gyónykuthy Elvira. \ igjáték 1 felvonás­
ban. irta I onlai Grail Erzsi. Személyek: Dr.
! ,\ úg> kutiiy Elvira: Kuidits Margit. Szemoanc, 
uizdaa.-" ( ::ya: Nagy Irma. Ehugati Ebfalvi Eu­
lalia: Szurmó Gizella. Leánya: Papp Emília. Sa­
nyarú Vendelné: Bodon Johanna. Jutka, cseléd- 
lo'ánv: Geher Erzsébet. Henreginé: Koppányi Ró­
za. Sorok Sávi: Gálik Kata. Té.vediná: Tóth Irma. 
forkodi Alma: Muhi Gizella. .

VI A hilgyek dalversenye. Tréfás daljáték 1 
felvonásban. Irta: Gustav Burwig. Személyek: 
Kópé: Dobreczeni Kata. Herold: Lukács Anna. 
Tlnsz: Behringer Aranka. Orosz: Bakaisz Margit. 
Francia: Balogh Ilona. Spanyol: Lakatos Éva. 
Kínai: Iski Zsuzsanna. Német: Székely Jolán.

VII. Bordal. Erkel Ferenc „Bank bán" cimü 
operájából. Szóló ének, zenekar és karének kísé­
rettel. X szólót Drhrerzeni Kata növendék énekli.

A konferenre szerepét Telky Ilona növendék 
(ölti be.A conference szövegét Jakucs Piroska nö­
vendék irta.

Városháza.
Kinevezések. A pénzügyi miniszter a 

debreceni adófelszólamlási bizottság elnöké- j 
vé Szilágyi Imre, helyettes elnökévé Des Com > 
bee Henriket nevezte ki három évre, 1916. év 
végéig.

Az ápolónői tanfolyam. Az ápolónői tan­
folyamra, mely március 2-án megkezdődött 
a bábaképző intézetben, 15 hallgató jelentke­
zett, azonban még néhány napog elfogad je­
lentkezőket dr. Kenézy Gyula igazgató.

Debrecen

APOLLO
Péntek — Szombat és Vasárnap. 
1914. március 6., 7, és 8-án.

Asia Mm esték,
Ásta Nielsen élettörténete gyermekkorát»

művészete fénypontjáig.

$ Újszerű látváuyosságu filmjáté, 4 feiv
Főszereplő :

Ásta Nielsen.
\ fiimtragika egész életének történetéi 

játsza ezen rdekes minodrámában.

Elsőrangú meglepetést nyújt művészi Ízlést 
pazar toalett kiállítása. A fiímjáték kere­
tében ugyanis dO-szor öltözködik Ástad 

Nielsen.

Ezenkívül a grandiózus 
kísérő műsor.

Rendes heíyárak.
Előadások kezdete 5, 7 és 9 órakor.

5 órakor fé helyárak.
Trafik és kedv zrnényes jegyek érvényesek,

sek figyelmét. Csak helyeselni való, hogy 
a közigazgatási bizottság is megmozdul-a 
sertéspiac decentralizálása érdekében, — 
mert hiszen a kivitel Debrecenből iirv js 
szót érdemel. De. mennyivel nőne a. város 
sertéskereskedelme, ha Téténv melleit 
Debrecen is sertóshizlaló és kereskedelmi 
kőznont lenne?

Szóba került Márk Endre felszólalá­
sa kapcsán a kisállomás kihelyezésének 
ugye is. Tüdős János helyeselte az érd<>- 
kelt telektulajdonosoknak a telekertéu- 
e.melkcdéssel való megrovását, azonban 
a bizottság Magoss György és Borsos Jó­
zsef felszólalásai után úgy hatarozoí! 
hogy a mérnöki hivatal csinálja meg az 
érdekeltek kimutatását.

A kisállomás kihelyezése.
Tegnap, csütörtökön délután tartotta 

rendes havi ülését a város közigazgatási 
bizottsága a polgármester elnöklete alatt, 
aki kegyeletes szavakkal emlékezett meg 
a pokolgépes merényiét áldozatairól, aki­
ket a magyarság vértanúivá avatott a 
nemzet közvéleménye. A polgármester 
indítványára a közigazgatási bizottság 
az alábbi átiratot intézte Miklósy István 
hajdudorogi gór. kath. magyar püspök­
höz:

Főtiszteletii és méltóságos
Miklósy István urnák, 

a gór. kath. magyar egyházmegye 
püspökének.

Debrecen sz. kir. város közigazga­
tási bizottsága mai napon tartott ülé­
sén mély megilletődéssel és megrendít- j 
léssel emlékezett meg azon vakmerő és 
borzalmas merényletről, mely kárhoza- 
tos és gonosz lelkek és alattomosan dol­
gozó kezek által városunk falai között 
a gör. kath. magyar püspökség ellen el­
követtetett, mély gyász fátyolát borítva 
a magyar nemzeti eszméért lelkesedő 
és küzdő lelkckre.

Azon mély részvét érzése mellett, a j 
mely a borzalmas merénylet gyászos 
következménye nyomán kél a szívben, 
hangot keres az ajkon az isteni gond­
viselés iránti hála szava is, hogy bár a 
gaztett miatt egyházuk, hazájuk javá­
ra dolgozó kezek hanyatlottak le és ne­
mes szivek dobogása szűnt meg, mégis 
az, aki a nemzeti eszméért folyó küzde­
lemben elől áll, a borzalmak pillanatá­
ban a Gondviselés csodás paizsa által 
megoltalmazva megmaradt egyházá­
nak, megmaradt a magyarságnak.

Midőn Debrecen sz. kir. város köz- 
igazgatási bizottsága osztozik a ma­
gyarságot ért mélységes fájdalomban 
és e gonosz merénylet áldozatainak 
gyászos sorsa felett mély megilletődés­
sel részvétének ad kifejezést, benső 
Örömmel üdvözli méltóságodat azon al­
kalomból. hogy az isteni gondviselés 
az emberi gonoszsággal szemben ke­
gyelmébe vette és megoltalmazta s kéri 
a Mindenhatót, hogy méltóságodnak 
adjon törhetetlen erőt és kit irtást az n 
nagy munkához, amelynek részesévé 
elniva*ovt.

Kelt Debrecen sz. kir. vár s köz­
igazgatási bizottságának 1914. évi már­
cius hó 5-én tartott illéséből.

Kovács József, polgármester.
Fontos tárgya volt még az ülésnek 

Márk Endre udvari tanácsos indítványa, 
hogy Debrecen városa posta- és távirda- 
igazgatóságot kapjon és eziránt intézze­
nek feliratot a kereskedelemügyi kor­
mányhoz, úgyszintén Roitz János főállat­
orvos indítványa, aki Debrecennek a ser- 
téskereskedelem gócpontjává tételére 
tett javaslatot. Erre vonatkozólag Steiner 
Jakab vágóhídi ellenőr a Debreceni Új­
ság hasábjain már felhívta több szakava­
tott cikben az érdekeltek és az illetéke­

Az utolsó 
csütörtöki est.
Meg nem csappant, sőt fokozott érdek­

lődés mellett zajlott le a tegnapi, az idei téli 
szezonban immár hetedik felolvasó-est. A 
felolvasó-esték közkedveltségét mi sem jel­
lemzi jobban, mint az, hogy a közönség ér­
deklődése folyton fokozódik irántuk és a teg­
napinak, az utolsó előttinek éppen úgy meg 
volt a maga díszes nagy közönsége, mint a 
többinek.

A műsort Tamássy Annuska uvleám 
zongorajátéka vezette be. Két szép, bár ne­
héz klasszikus számot játszott le. A zongora- 
billentyűk mesteri kezelőjükre találtak a bá­
jos Tamássy Annuskában, kit a közönség já­
téka végén hosszasan és szívesen tapsolt.

A komoly tartalmat kívánta szolgálni 
dr. Kovács Józsefné Tüdős Ilona úrasszony. 
„Mivel foglalkozzunk mi nők?“ címen tartod 
felolvasást. Témájának bevezetése nagysze­
rű volt. és általános helyeslést váltott ki. A 
kérdőjellel végződő felolvasási címre cőadi'v 
sa azt. a választ adta, hogy a gyermekneve­
léssel. A gyermeknevelés nagy és nehéi 
problémáját fejtegette, aztán könnyed és még 
is lebilincselő módon, hibáztatván azokat az 
anyákat, kik kényelemből vagy más okok­
ból gyermekük nevelését elmulasztják és el­
hanyagolják. Az igazi fenimizmus egyik fé 
célja gyanánt mutatta be a helyes és célirá­
nyos gyermeknevelést. A felolvasó uriasz- 
szonyt nagyon okos és meggyőző felolvasá­
sáért meg is éljenezték.

Bonisné Mikes Margit úrasszony ez al­
kalommal művészi készségének uj oldaláról 
mutatkozott be. Két szép költeményt adott 
elő nagy hatás mellett, az előadó a művészei 
minden nüanszát gyönyörűen érvényesítve.

Élvezetes perceket szereztek a közönség­
nek azok a vetített képek, melyeket Bony­
hádi Perczel Miklós mutatott be és ma­
gyarázott, demonstrálván, hogy mikor mű­
vészi a kép. A kissé nehéz témát oly nagysze­
rű eshetőséggel és könnyedséggel állította a 
közönség elé, hogy mindenki a művelődési 
igények kielégítése mellett még szórakozást 
is találhatott.

Györffy Józsefné két énekszámmal bril­
lírozott. Dr. Ujfalussy Géza zongorakiséretc 
mellett előadta „A rózsa“ és az „Oh miért 
oly későn“ cimü énekszámokat. Gyönyörűen 
csengő hang, iskolázottságra valló előadás 
és készség biztosították számára a sikert.

Sokat tapsolták dr. Kun Mlhálynét is, ki 
egy mulaságos Molnár Ferenc féle monológot 
adott elő, a ragyogó ötleteket remekül ki­
hozva előadásában.

A műsor legutolsó, de siker dolgában 
sokkal előbbre kerülő száma volt Füredi 
Irénke hegedű és Füredi Leona zongorajáté­
ka. Mit mondjunk róluk? Valami szépet és 
minden tekintetben kittinő játékot produ­
káltak. őket tapsolva oszlott szét a közönség.

MINDENFÉLE NYOMTATVÁNYT
OLCSÓN ÉS ÍZLÉSESEN KÉSZÍT 
A DEBRECENI UJSAO NYOMDÁJA
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Vita a vízvezeték körül.
fl legszomorubb mice.

A városi közigazgatási bizottság teg­
nap délután tartott illésén újra végig- 
(.sorgedezett a vízvezeték ügye. Dr. Fejér 
Ferenc feszegette különösen s — epésen
— a legszomorubb viz-viccnek mondotta 
a debreceni vízvezetéket, amely már rég­
óta készen van, de még mindig nem ad 
vizet. Legalább jó vizet nem. A polgár­
mester maga is letett arról, hogy ez a za­
varos vízügy az u polgármesterségének 
ideje alatt kitisztuljon.

Különösen azt sürgették, hogy a vá­
ros is vezettesse he már a házaiba a víz­
vezetéket. Járjon elől jó példával. A pol­
gármester azonban azt hangoztatta, hogy 
n városnak nincsen pénze, a város kasz­
tja sem kiapadhatatlan. Hát ez igaz is, 
de viszont akkor miért szorítják minden 
áron a vízvezeték sürgős bevezetésére a 
háztulajdonosokat? Azt hiszik, hogy 
azoknak van pénzük?! Nézzenek szét 
ugyan csak egy kicsit a városban s látni 
fogják, hogy Debrecenben majdnem min­
den második ház — eladó. A háztulajdo­
nosok valósággal menekülni akarnak a 
házaiktól. Miért? Mert nem bírják a nagy 
terheket, a csatornázás és vízvezeték be­
vezetésének költségeit. Takarékoskodnia 
kell a városnak — ezt helyesen állapítot­
ta meg a polgármester — de kímélnie 
kell a polgárságot is, mert a mai nehéz 
viszonyok között úgy is van annak baja
— roskadásig.

A kérdés tárgyalásáról az alábbi tu­
dósításban számolunk be:

Dr. Tóht Emil tanácsnok felolvassa a 
polgármester jelentését a vízvezeték 
ügyéről.

Dr. Fejér Ferenc kérdezi, hogy miért
csak tegnapelőtt küldték fel a vízmintát 
a bakteriológiai vizsgálatra?

Kovács József polgármester kijelenti 
hogy ö szabálytalanságokba nem ment 
bele. Különben ő sem tudja belátni, hogy 
mikor lesz rendben a vízvezeték ügye? 
Azt hiszi, hogy akkor ő már nem lesz e 
helyen.

Dr. Fejér Ferenc leszögezi azt. hogy a 
nemes város maga sem vezette he még 
házaiba a vízvezetéket. Úgy véli, hogy u 
marosnak hitelt kellene nyújtani a háztu­
lajdonosoknak, hoe'v a vízvezeték mi­
előbbi bevezetését reájuk nézve lehetővé 
tegyék.

Kovács József polgármester azt vála­
szolja, hogy a városházára már bo van 
vezetve a vízvezeték, a többi házak pedig 
erre nem is igen alkalmasak. A városban 
5000 telek közül 4000 telekre nincs beve­
zetve a vízvezeték. A város nem előlegez­
heti a költségeket. A városnak a kasszája 
sem kiapadhatatlan.

Dr. Fejér Ferenc megjegyzi, hogy a 
vizviccek már kimentek a divatból, de az­
ért a debreceni vízvezeték a legszomn- 
rubb vizvicc, mert még mindig nem szol­
gáltat vizet.

Márk Endre szerint, a városnak jó 
példával kell aluljárni. A város megvásá­
rolt telkeket, kap érte bérösszegeket....

Kovács József: Milyen összeget?
Márk Endre: Ibi nem kap is érte, ak­

kor is be kell vezetni a vízvezetéket. Ez 
szabály. És a varosnak, ha hitelművelet­
tel is, de meg kell csinálni. Ma nagy a

munkanélküliség és akad vállalkozó, aki 
vár a pénzére, pláne, ha biztos helyen 
van az, csak munkát kapjon. A városnak 
segíteni kell a háztulajdonosokon. II i 
most mindent egy-két évre visszavetnek, 
akkor nem bírja meg a terheket a város.

Kovács József szükségesnek találja, 
hogy a háztulajdonosok is szorittassanak 
i vízvezeték bevezetésére.

A közigazgatási bizottság úgy hatá­
rozott, hogy a városi tanácsot megkeresi 
s figyelmébe ajánlja, hogy a város is ve­
zettesse be a vízvezetéket és sürgesse a 
háztulajdonosokat is a terminus betar­
tására.

Színház.
*

Ezredes.
(Bemutató előadás.)

A Perc zol Sári vendégjátéka után közvetle­
nül — tegnap este — egy prózai premierét adott 
színház: az Ezredest, Herczegh Ferenc uj vígjá­
tékét. A budapesti Magyar Színház újdonsága ez, 
amelynek Debrecen az első vidéki állomása közó 
tartozik. Ez a frisseség különben jóleső rendszere 
a mai regimének, amely minden jel szerint egé­
szen átformálja színházi életünket, ha kedvezőbb 
konjunktúrák közé kerül. így sem lehet elvitatni 
tőle az azelőtt annyira szokatlan megbízható és 
figyelmes műsor és az önfeláldozó — mert a inai 
tarthatatlan anyagi helyzet még enn> it sem en­
gedhetne — áldozatkészség érdemeit.

Az Ezredes Herczegh Ferenc iluszti íbiszt, c. 
ismert regényéből készült. Az írónak kétségkí­
vül nem a legszerencsésebb darabja, de azért 
elég érdekes. Egy amerikai szélhámos az ezredes 
és semmi köze a hadsereghez. Kompániájával 
gyönyörűen berendezkedett a Konzerv Muston 
nyaralójába, ahol a család meglepi okol. Muston 
azonban nem adja rendőrkézre ezt a cinikus csir­
kefogót, sőt örül. hogy útjába botlott. Meg akarja 
ugyanis szerezni a Kleopatra gyöngyeit, egy csa­
ládi ékszert, amely Fiúméban üdülő bátyjának 
birtokában vau. Az ezredes vállalkozik a feladat­
ra, mert hiszen ez éppen a mesterségébe vág. At- 
hajózik a magyar tengerpartra s megjelenik 
Husz.ti házában, mint elhalt amerikai testvér- 
öcs milliomos fia. Természetes, hogy szívesen fo­
gadják. mert eladó leány is van otthon. Es az 
ezredes kényelmesen dolgozik már a Kleopátra 
cvöngyot „megszerzésén", amikor megérkezik a 
Muston leánya: Kathie, aki utána vitorlázott, 
mert ő a léfekmentó-egyesület tagja s a fiatal 
embert vissza akarja téríteni a bűn ösvényéről, 
így a lopást felfedezik. Kiderül azonban, hogy a 
Kleopatra gyöngyei értéktelen hamisítványok s 
az ezredes értékpapírjai is amelyre pedig 
TTusztl Sándor vadászott szintén közönséges 
hamisítványokká érték lenednek le.

A kedves, tiszta amerikai leány és a romlott 
csavargó« meleg egymáshoz való közeledése a 
pompás s tendenciózus csattanója önnek a szati­
rikus izü mesének, amely ha nehezen is bonta­
kozik ki, de nem szegény ötletes fordulatokban.

Az előadásnak meg volt a kellő élénk tem­
pója. Kár, hogy Bérezi Ernő, aki a címszerepet 
alakította, rekedtséggel küzdött,, úgy, hogy be­
szédét alig lehetett érteni. Banyai íren kelleme­
sen játszotta, az amerikai leányt s Fehér Gyula, 
valamint Szalai Gyula rutinja is sikeresen érvé­
nyesült. A többi szereplőknél is láthattuk az am­
bíciót. A közönség barátságosán fogadta a premi­
erét. a nézőtér sokszor hangos volt a derültségtől.

Vasárnap délután — Luxemburg grófja.
(A színházi iroda jelenti.) Vasárnap délután 
mérsékelt helyárakkal Lehár Ferenc kitűnő 
operettéje, a Luxemburg grófja kerül szilire. 
A főszereplők ugyanazok lesznek, mint vol­
tak az eddigi esti előadásokon.

Az Ezredes. (A színházi iroda jelenti.) 
Herczeg Ferenc, a legelső magyar színmű és 
regényírók egyikének legújabb vígjátékét 
mutatta be tegnap este a debreceni színház 
vígjátéki együttese. A pompás vígjáték az 
első felvonás elejétől egész a darab végéig 
állandóan a legjobb hangulatban tartotta a 
közönséget. Ma megismétlik a darabot és pe­

dig (A) bérletes előadásban, a szereplők ez* 
úttal is Bányai, Károlyi. Szentiványi, Fehér, 
Bérezi. SzalnL Mndns, Nagy Sándor és Vón- 
dory lesznek.

Vasárnap este — Szigligeti ünnep. (A
színházi iroda jelenti.) Szigligeti ünnep lesz, 
vasárnap este a színházban. A kiváló szín­
művész és Író születésének 100 íves évfordu­
lója alkalmából színre kerül a nagy Író 
egyik legkitűnőbb müve, a Liliom fi, az első 
magyar énekes bohózat. A darab maga oly 
pompás, hogy na a is egyike a legkedveltebb 
müsordarahokníbk. A vasárnap esti ünnepi 
előadásra a legnagyobb gonddal készül a 
színtársulat, hogy a nagy uttöré* emlékét mi­
nél kegyeletósebiüen ünnepelje meg.

megtámadott
segédjegyző.

Leütötték az utcán.
Szerelmi bosszú?

Szerdán este at közeli Kahn község fő­
utcáján véres főveI, eszméletlen állapot­
ban találták firdey Mihályt, :i község se­
gédjegyzőjét. Homlokán hatalmas sebből 
vérzett, azonkívül j's több zúzott sérülés 
borította testét.

A segédjegyző úgy este 8 óra tájban 
hazafelé ment, mikuy eddig még ismeret­
len tettes megtámadta és egy nagy hu­
sánggal főbeütötte, U|gy, hogy a fiatalem­
ber nyomban a földre bukott. A tettes az­
után még több ütést inért rá s a sötétbeit 
elmenekült.

A támadásnak nem volt tanúja senki 
s nem is siethetett a segédjegyző védel­
mére. Csak később találtak a vérében 
fekvő fiatalemberre az arra járók. Felse­
gítették és lakására szííllitották, hol most 
ápolják. Sérüléséi a hátán és a homlokán 
meglehetősen súlyosak.

Erdey Mihály alig 21 éves fiatalem­
ber. Éppen vőlegény. Nemrég jegyezte el 
magát egy ka!-ni leánnyal. Azt hiszik, a 
támadás szerelni hosszú müve. A tettes 
kézrekeritésére nyomozást indítottak, de 
eddig még eredmény nincs.

Arany-Bika mozgá-sziniiáz
Feljárat: József kir. herceg utcaj
wmmmmm Telefon 7-39. ■■■

Péntektől — Vasárnapig.
Március 6—8-ig.

^ Siágar műsor. ^

Élő-halott.
Társadalmi dráma 4 felvonásban.

I

Es a remek kísérő 
műsor.

Előadások: 6, 8 és 10 órakor. Minden 
kép után van bemenet. 

Kedvezményes jegyek érvényesek.

Rendes helyarak.

Tisztelettel értesítem, hogy az 1914. évi január hó elsejével a

szabott árat vezettem be,
erre az elhatározásra csak az indított, hogy a nagyra becsült férfi és fiú 
ruhavásárlő közönségnek meg könnyítse ni és kellemessé legyem nálam a 
vásirlást, hogy így ezáltal nincs kitéve annak bárki is, hogy tulkövevetelts
történjen, mert minden da­
rabon feltűnően Lurolnsóbh

Gerő Ernő
Debrecen legnagyobb és legJ 

olcsóbb 1427

szabott ár látható. Tisztelettel:
férfi, fia és gyermakrulia
nagyáruháza. Piac-utca 41. sz.
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A vonat elé ugrott 
egg huszár.

Halálos eigazolás az ebesi vonalon.
Tegnap délelőtt az ebesi vasúti vona­

lon a 110. szánni őrhóznál halálos vasúti 
elgázolás történt. A Debrecenből délelőtt 
10 óra után induló gyorsteher-vonat ha­
lálra gázolt egy közhuszárt.

A vizsgád lat megállapította, hogy 
nem véletlen szerencsétlenségről van szó. 
A mozdonyvezető és fütő egvértelmüleg 
vallották, hogy a huszár szinte nekisza­
ladt, futólépésben rohant a vonat elé, a 
mely elvágta és borzalmasan összeron­
csolta. Még élt, mikor a kerekek alól ki­
húzták, de pár perc alatt meghalt.

Kilétének megállapítására egyenru­
hája vezetett. Erről rögtön tudták, hoe-v a 
debreceni 2. honvéd huszárezred közle­
génye. A sapkájába pedig az előírás sze­
rint bele volt varrva a neve. Innen tud­
ták meg, hogy Leiter Imrének hívják, ide 
való illetőségű.

Hogy mi vitte a szerencsétlen huszárt 
az óngyilkosságra, azt legfeljebb a vizs­
gálat deríti ki. Leiter Imre még megelőző 
nap megszokott ezredétől. Lehet, hogy 
hujdosásában jutott az Ebes mellett elve­
zető vasúti pályatestre és ott megpillant­
va a közeledő vonatot, hirtelen elkesere­
désében elébe vetette magát.

Holttestét beszállították a honvéd 
csapat kórházba. Onnan fogják eltemetni.
1t—» ===== ■ === II — ~r I I I

Újdonságok.
Adakozások

a vértanuk 
emlékművére.

Sesztina Jenőhöz, mint az emlékmű- 
bizottság pénztárosához a tegnapi nap fo­
lyamán a kővetkező adományok foly­
tak be:

Csontos József 2 korona.
N. N. 2 korona.
Háasz Füióp szőnyeg és bútorszövet 

gyárosok 30 korona.
May Andor 10 korona.
Hamar Lászlóné 8 korona.
Fischer Henrik tőkántor 2 korona.
Összesen 54 korona.

Lakoma dr. Pető Pál tiszteletére. A deb­
receni sportkörök az elismerés minden jelé- 
\ol méltányolják dr. Pető Pál rendőrtisztvi- 
selő páratlan sikerét, melyet Budapesten a 
nehéz súlyemelés versenyében elért és mely- 
ivei országos rekordot teremtett. Tegnap este 
a Debreceni Torna-Egyesület ebből az alka­
lomból Pető Pál tiszteletére lakomát rende­
zett az Angol Királynő fehértermében. Rend­
kívül sokan vettek részt ezen az összejövete­
len; a többek között ott voltak: Rostás Ist­
ván rendőrfőkapitány, Jánosi Zoltán, a Tor­
naegylet ügyvezető elnöke, dr. Derekassy Ist­
ván, dr. Radó Rezső, dl'. Ozory István, No­
votny Béla, Balogh István törvényszéki biró, 
dr. Kovács László, dr. Fényes Jenő titkár, 
ZÖM József, Zih Géza és még sokan. Vacsora 
közben Jánosi Zoltán remek beszédben szó­
lott a sport test fejlesztő lelket, testet erősítő 
hatásáról s felköszöntője végén éltette Petőt, 
•azután Rostás István főkapitány mondott 
toa-sztot és Petőben éltette a kiváló tisztvise­
lőt, míg dr. Radó Rezső a nehéz athletikai 
szakosztály nevében köszöntötte fel az ün­
nepeltet. A lakoma a legjobb hangulatban 
az éjtéli órákig tartott.

Nyilvános nyugtázás. A Takarék és Hi­
telintézet Részvénytársaságnak és a Borsod 
Miskolci és Debreceni István gőzmalom rész­
vénytársaságnak a Debreceni Népiroda ré­
szére küldött 20—20 korona adományáért, ez 
Ütőn mond hálás köszönetét az Elnökség

Vetítő délután. A Katholikus Népszövet­
ség helybeli szervezete március hó 8-án d. u. 
5 órakor tartja a kath. főgimnázium torna­
termében 4-ik vetitő-délutánját. Előadó Du- 
manek Pál theresianuini prefektus, ki „A 
nagy francia forradalom társadalmi bajai­
nak forrását és képét“ fogja ismertetni 63 
színes kép kíséretében. Március 10-én este 
fél 9 órakor kultur-est. Előadó Péterffy Jó­
zsef, a gazdasági iskolák szakfelügyelője, ki 
„Mezőgazdaságunk fejlődését az utóbbi év­
tizedben“ címen fog értekezni.

Férfiak eucharitikus ligája, ma este 8 
urakor tartja összejövetelei a Theresianum 
olvasótermében.

Népszerű Főiskolai Taníolyam. Ma
délután öt órakor tartja utolsó előadását 
Haendel Vilmos jogakadémiai tanár a 
pragmatica szankcióról, melyben főként 
c törvény magyarázatának vitás pontjait 
fogja ismertetni. Haendel előadása iránt 
méltán nagy érdeklődés és várakozás mu 
(átkozik a közönség körében, mely eddigi 
előadásaiból mindig a legjobb benyomá­
sokat merítette. Jegyek ez előadáshoz 
kaphatók a szokásos elárusító helyeken 
és előadás előtt a teremben is.

A moziprimadonna kétségkívül a film- 
technika legújabb csodája s Ásta Nielsen 
pazar toalettjei külön érdekes látványossá­
got kölcsönöznek az újszerű felvételnek. — 
Mától kezdve látható az Apollóban.

Tegnapi halottak. Tegnap a követ­
kező haláleseteket jelentették be az anya­
könyvi hivatalhoz: Szilágyi Zsigmond ref. 
46 éves, Szilágyi József ref. fit éves, Sándor 
Róza ref. 15 éves, Miklósi István ref. 56 éves, 
ozv. Tóth Sóndomé ref. 69 éves, Bancsy Pé­
ter ref. 35 éves.

Fiszbem Ignátz, dr. Tankay, Lázár Sándn, 
Benedekné, Székely Jenő, Sáray Béláné 
logh Gabor, Frieder Soma, Neum M ifi’ v 
chinger Károly, Boros Béla, Gulyái IstviV 
Mate József, Korom József, Bartha József Poczik Pál Kállay Viktor, Czirják Bn 
B.nlo Karoly, Aszódi Balázs, Svért József K 
Nagy István, Engelné, özv. Kuczik Istvánná 
% ;NV ^run bemond, Liderman, Reiner B
(íolyt kov.)

Elite zenealbnm legújabb magyar nóták 
í malJP ßk gyU,teményc- ám 4 korona Antal"

Női zenekar. Szombaton és a következő 
napokon Holló Antal karmester vezetésével 
elsőrangú budapesti női zenekar hantrver. 
senyt tart a Magyar király kávéházban.

Mindenféle adó és illetékügyben tájékoz, 
tat es eljár az „Ado es Illetékügy! Szakiroda" 
Debrecen, Hunyadi-u. 5.

Dr. Láng szanatóriuméba felvétetnek 
— elme és ragályos bajok kivételével - 
bármely betegségben szenvedők. Napi án 
olási dij 6 koronától 12 koronáig. Röne 
ten laboratórium, elektromos gyógyesz 
közök franclinisatióhoz, arsonvalisatio 
hoz. Elektomamae-nes, villanyos fény 
fürdő,kék s vörös fény. Finsen fénygyógy 
mód. Thermopenetratio. Modern műtőt' 
rém. Tudakozódásokra az intézet tulaj 
donosa készséggel szolgál felvilágosítás 
sál. Cim: Dr. Láng sanatorium. Debrecen 
Kossuth-utca.

Revtie Parisian tavaszi száma 2 K 50 f 
Ántalfy Józsefnél.

Perzsa és mindenféle szőnyegek óriási 
választékban Donogán és Somossy cég­
nél. Hajdumegye szállítói.

Mértékhitelesités. Figyelmeztetjük az ér­
dekelt kereskedőket, hogy az 1907 évi V-ik 
t.-c. rendelkezéséhez képest a folyó évi idő­
szakos mértékhitelesités a helybeli Állami 
Mértékhitelesítő Hivatalban a Pcteríia-utcai 
kerületben lakó kereskedők részére március 
2-től április 8-ig terjedő időben fog megtar­
tatni. A hitelesítés sorrendje és a hitelesítésre 
vonatkozó szabályok és utasítások a Keres­
kedő Társulat titkári hivatalában megtud­
hatók.

Uj lakások a kamaránál. A kamara ujrá­
épülő szárnyában május elsejére kisebb-na- 
gyobb uj lakások, köztük kis garszon-irodák 
kiadók.

Ásta Nielsen egész életének történetét 
játsza a legújabb minodrámában, a a Mozi­
primadonnában, amely ma lesz bemutatva 
az Apollóban. E négy felvonásos mozgófény­
kép keretében a filmtragika legbrilliánsabb 
szerepét játsza el. A páratlanul érdekes és 
újszerű dráma bepillantást nyújt a kinema­
tográfia rejtelmes kulisszatitkaiba és előre­
láthatólag nagy és benső sikert fog aratni. 
Bemutatja grandiózus műsora keretében 
péntektől vasárnap estig az Apolló.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon kedves 
rokonok, jó ismerősük és barátok, kik felejt­
hetetlen emlékű drága jó fiunknak Wiktor 
Istvánnak temetésén megjelenni szívesek 
voltak, valamint vigasztaló szavaikkal mély­
séges fájdalmunkban részvettek, fogadják ez 
utón legőszintébb kószonetünket. A gyászoló 
család.

A debreceni m. kir. posta- és távírda al­
tisztek és szolgák bálján a következőktől 
folytak lie felül fizetések: — (Folytatás.) — 
Veinhingor Károly, D. G., Pomy E., dr. Engel 
Ignátz, Somosküvy Béláné, Janovits állomás­
főnök, Debr. mezőgaz. gépgyár, Sipos András, 
Szabó B., Kossán Zoltán, Szabó Gusztáv p.- 
tiszt, Falk Ármin és trsa, Horváth Perencné 
2—2 kor. Dégenfeld József, Csetrákovits Ist­
ván, Kosztéi- József, Csavar gyár, Veisz Gyula 
Rottman Dávid, dr. Karsay, Maternyi Lajos, 
Meiszlesz Sanniné, Horváth Jánosné, N. N., 
N. N., Huszflész Kázmér, Garra Alajos, Nem­
zeti baleset bizt., dr. Nágel Zsigmond, Domán 
és Kursz, Haffman és Kronovitz, dr. Várad! 
Szabó, Rámer Sándor, dr. Pécsi Sándor, 
Keszler A., dr. Szűcs Géza, dr. Leitner Adolf- 
né.Burger Mór, Tóth Róza, Tolnai Dániel,

A kispesti
rendőrkapitányságon 

egy hivatalnok agyonlőtte 
Csiszár rendőrfogalmazót.

Halál a csábítónak.
— Tudósítónk telefonjelentése, —
Tegnap, csütörtökön délután véres 

szenzáció történt a kispesti rendőrkapi­
tányságon. Bacsó Gyula, a budapesti Wal 
la cementgyár tisztviselője öt revolverlö­
véssel agyonlőtte Csiszár Imre rendőrfo­
galmazót és aztán önként jelentkezett a 
rendőrfőkapitánynál.

Bacsó Gyula már déli egy órakor meg 
jelent a budapesti rendőrség épületében 
és idegesen Csiszár fogalmazót kereste, 
A rendőrök azt felelték neki, hogy még 
nincs hivatalában. Bacsó fél háromig 
várt. Ekkor jött Csiszár iogalinazó. A 
tisztviselő utána ment hivatali szobájába 
revolvert rántott elő és ötször egymás­
után Csiszálra lőtt, ki a lövések követk -z 
tében nyomban meghalt.

Csiszár aztán nyugodtan elhagyta a 
szobát. A folyosón tartózkodó rendőrőr­
szemnek azt mondta:

— A fogalmazó ur alszik odabent, ne 
bántsák!

Az épületből zavartalanul el is távoz­
hatott Bacsó, mert a rendőrök és a. többi 
tisztviselők csodálatosképpen nem hallot­
ták a lövések zaját.

Bacsó a központi rendőrségi épületre 
hajtatott kocsin és ott Boda Dezső főka­
pitánynál jelentkezett. Elővette revolve­
rét és ezt mondta.

— Ezzel a revolverrel megöltem Csi­
szárt, ki a feleségemet leitatta és elcsábí­
totta.

Bacsót letartóztatták.
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Oroszország
gyanús próbamozgósltása

Háborús szelek.
A közvéleményt élénken foglalkoztat 

ja Oroszország próbamozgósitása, amely 
niogott komoly tendenciákat sejtenek. Az 
orosz diplomáciában bekövetkezhető vál­
tozások szintén anyagot nyújtanak a gya­
núhoz, bár a külpolitikában nem tartják 
valószínűnek Oroszország háborús szán­
dékát. Oroszország magatartásáról az 
alábbi távirati jelentéseket kaptuk:

Berlin, március 5. Nagy aggodalom­
mal fogadják az orosz diplomáciában be­
adható változásokat. Attól tartanak, bog 
Sasanov lemondásával Hartwig, a belg­
rádi nagykövet lesz a külügyminiszter, a 
kivel n háborús párt kerül túlsúlyra.

Berlin, március 5. Diplomáciai körök 
hon azt hiszik, hogy Oroszország magatar 
íása nem támadó jellegű.

Bécs, március 5. A külügyminiszté­
riumban egy hírlapíró előtt azt a nyilat­
kozatot tették, hogy a Kölnische Zeitung 
közleménye nem nyugtalanító. A monar­
chia is intézkedéseket tett, de a háború 
kérdése ne maktuálie.

táviratok.
Minisztertanács.

Budapest, március 5. Ma este miniszter­
tanács volt, amelyen folyó kormányzati ügye 
két tárgyaltak.

Lovagfas affér.
Budapest, március 5. Szász Pál kép­

viselő levélben provokálta Polcnyi Károly 
ügyvédet. Polcnyi Károly összeférhetet­
lenségi bejelentést tett Szász Pál ellen s 
ízzel kapcsolatban egy hírlapi nyilatko­
zatban a maga igazát védte. Ez szolgálta­
tott okot az afférra.

öngyilkosság a fürdőben.
Budapest, március 5. Ma délután 3 

óra körül a körúti fürdő egyik kabinjá­
ban Forgács Géza 20 éves fiatal ember 
agyonlőtte magát. Tettének oka isme­
retlen.

=B=i:

S 71 Hl OK,
A kalandor.

(Folyt.)
Imogen most már teljesen elszigetelten 

állott a teremben s szemei önkéntelenül 
azon nőt keresték, kinek nyájas hangja 
előbb oly jótékony hatást gyakoroltak reá 
s úgyszólván egy titkos hurt pendített meg 
szivében.

Mikor megtalálta ama sugárzó szem­
párt, mely már előbb is oly nyájasan tekin­
tett reá, szinte érezte, hogy ha van emberi 
lény, ki iránt bizalommal és szeretettel vi­
seltethetik, úgy ő az.

Minőnket ten egymás tekintetéhe mé- 
lyedtek, érezték kölcsönösen, hogy egy tit­
kos vonzerő huzza őket közelebb egymáshoz.

De az öregebb hölgy belátta, hogy most 
nincsen helye a közelebbi kérdezősködések- 
nek s még egy végső nyájas tekintetet vetve 
az ifjú leányra, a vendégek közó vegyült.

— Sajnos! mormogta Imogen alig hall- 
hatólag.

— Valóban igen sajnos! szólalt meg egy 
hang megette.

Imogen felpillantott. Lord Rufford állott 
mellette.

— Miss Imogen, ismeri azon hölgyet ? 
kérdő oly bizalmas hangon, mely Imogent 
vérig sértette.

— Nem ismerem, volt a rövid válasza.
— Pedig igen ismeretes hölgy az arisz­

tokratikus körökben. Öriási vagyonnal és 
kitűnő szépséggel magas értelmiséget páro­
sít és elég fiatal is volna, csakhogy oly rideg 
a szive, mint a márvány. Csakugyan nem 
ismeri?

— Nem, mylord.
•— Azért kérdem, mert ön szakasztott 

olyan, mint ö. Neve: lady Estelin Cliolmcley.
E pillanatban Alford ur lépett hozzájuk. 

Arca szokatlan ingerültséget árult el s meg­
lehetős durván igy szólt Imogenhez:

— Kisasszony, igen sürgős beszélni valóm 
van önnel.

Imogen felemelkedett helyéről s szorongó 
kebellel követte Ahord urat az előszobába.

Lord Rufford is utanok sompolygott s az 
ajtó elé tartotta lábát, melyet Alford ur maga 
után becsapott, izgatotságában észre nem 
vévén, hogy az csak félig csukódott be.

— Miss Imogen, kezdő Alford ur szaka­
dozott hangon, nem akarom önt megsérteni 
s nem is mondtam még senkinek sem, de 
önnek meg kell mondanom. F.p az imént 

esett értesítésemre, hogy ön Granby Carew 
leánya, azon Granby Carewé, ki . . .

Halk sikoly lebhont el Imogen ajkáról.
— Nem akarok atyja jellemzésébe rész­

letesen bel,■'bocsátkozni, folytatá. Alford ur, 
ámde azt. az egyet ki kell nyilatkoztatnom, 
hogy tüstént távoznia kell házamból. Öltöz­
ködjék azonnal ál, énazajatt kocsit fogok 
rendelni.

Lőni Rufford, ki észrevétlen tanúja volt 
e beszélgetésnek, visszalépett az, ajtóból.

A következő percben Imogen ingadozó 
léptekkel szobája leié ment, Alibid ur pedig 
nyakaszakadtaból a lépcsőkön rohant lefelé.

Lord Rufford is lefutott.
— Sprig! he — hol vagy? kiáltotta ko­

csisának.
E kiáltásra egy nyalka fickó termett a 

lord előtt.
— Itt. vagyok!
— Talpon légy, mert mindjárt hajtó va­

dászatra indulunk. Egy bérkocsi mindjárt 
itt lesz az ajtó előtt s abba egy köpenybe, 
vagy sálba burkolt hölgy fog egy öreges úri 
ember kíséretében beleülni. Amint útnak 

indul, utána fogsz hajtani, de oly távolság­
ban, hogy ne legyen feltűnő. Értetted?

— Értem, mylord!
A lord kocsija szegletébe, dűlt s leeresz­

tette a függönyöket.
Néhány perc múlva Alford ur is megje­

lent a pitvarban egy «űrön lefátyolozott 
hölgyet vezetett karján, kit az időközben 

megérkezett bérkocsiba ültetett.
A bankár nehány szót suttogott a ko­

csisnak, markába nyomta n fuvardíjat s a 
jármű után indult.

Lord Rufford kocsija pedig kimért távol­
ságba követte azt.

(Folyt, köv.)

Kartellen kiviül árak
bőrkeztyühtmn!

Nem sei'ijtes áru.
1 pár 3 gombos színes glass«'- . . K 2,r0
1 „ 3 „ fehér „ . . ,, 9'50
1,3 „ fekete „ »' . „ ti 50
1 . 3 „ női sí. rvasbCr . . „ 2-50
1.1 . férfi .. ... 2-80
1.1 „ férfi k atyabér . . „ 3 90 
# Világhírű Ca'lsbadi gyrá-tmany. 0

Kornél
divatáruh álcában.

^csárti *

boák, mu(Tok, szőrme 
kucsmák, szőrme esi- 
kok alkalmi vétel 
folytán mesés olcsón

lózsa áruházban,
Alföldi-palota ban.'

Ssai). Gr&ssr-iéls

iszségögyi papír,
Ei az újságpapírral' Kaiair-szőkságjaí!

■Mm-*;-

Ezért paoir egyenként hajtogatva és egymásba 
kapcsolva jön forgalomba. Használata meg­
óvta az emberiséget fekélyek és ragáiyozástól 
me y a tisztátalan papír igába hajtásával állandó 
veSLélylyel jár az egészségre. Eddig példá­
tlan olcsó árban árusítom ezen cikkeket, 
miéit is a legkisebb keresetű kézimunkát; 

Rilkéjéből sem szabad hiányozni.
Áu~sa :

Egy csornai 500 db barnmiir (Grazir-féla) 30 führ.
Eiiy csornai 500 db fehériajtr iGrazir-’éla). 35 íiü/.
Egy darab hozzávaló tömör, slogans tdlgyfi- 

szekrény'áő, elzárj lolíajtíwl ... 2 K 40 liilá

ály Sámuel
paplrkereskedée, Irodát,erendeaéat iisakiizle-.,

fillanverore boreodazott könnnjfomdai iparüzam 
DEBRECEN, PUo-u. 30. (Korzó.)
Alaplttatott 1891. Alaplttatott 1891

Tisz el ttel adom tudomásara igen tisztelt vevőimnek és a nagyközönségnek, hogy 15 év óta fennálló vállalatomat

gyáram, űzlelem és központi irodámmal összpontosítva cs tetemesen megnagyobbítva saját 
v " házamba, Szechenyi-utca 55. szám alá helyeztem át.

Ahol Is nagy raktáromon levő OIS —abal s*J*t gyáramban ké- 
összes villamos cikkeket ;0 S«ll| szült csillárokat peug 35—40%-kal olcsóbban

valamint legújabb irJegyié kel-Juttathatom a nag* küzöniég readelttezézüre. . ...„ . ... ím u*».Világítás1, tolefon és csengő berendezési, valamint villamos csillárokról kulon-kulbn rajaokat ei koltiegvetoseke
Pontos^ íelkűsineretes éviutinyos munkálataimról előre is biztosítom a nagy közönséget és szívesen állok minden irányban nb, rendelkezésére. Tiszteletté’:

lel FÖLDVÁRI HÖR Debreceni első elektrotechnikai gyár és villxmoa műszaki 
felszerelési vállalata Dtb-ecsn, Sréchenyi-utoa 56.

Telefon
168

SB»!!
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Apr* OúdtltMk «ryiierl
MkUltH 10 SS»«« 50 mi. 
■le de. lessbbiss* 5 fül. 
Veetagebb bettbbOl lOfül.

Levélbe» tudakozódásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válaszra .-zúkséees bélyeget 
kell mellékelni. Tudakozódásoknál a hirdetés szamát a kiadóhivatallal mindig közölni kell.

1914. március 6.

Apró hirdetések dlje elóre 
fizetendő. Vidékről epró 
hirdetések dija levélje- 
gyekben is beküldheti.

Ajánlat.
mik««

és Osla Péter itejcsokolá- 
dék friss érkesiis en ksp- 
hstók mind » h at Deutsch 
ősietekben._________48

Bátorokat
konyha bérén dvzósekét 
raktáron tart Fíáhut Ju, 
zsef aszialos Reros-uto».

1690
Kiselejtezett 

kezdett kézimunkák 
kaphaók tien.yáts Emil 
főtéri üzlet kezímuoka 
•attályában.__ _______

V lilán t
1911—191b. évi teljes év
folyama kuphiitó a ki­
adóhivatalban._____

1012-ilt
évi érmelléki (Bihardió- 
szegi) borhaktoliterenkint 
is vásárolható, a helvboli 
kegyes rendieknél Varga 
xilea 2 ss.  47

Ralorm
10i3 már az kor. 5.Í0 
filléres 1» tejesen mö­
llern formát ad. Nagy 
választék Benyáta K. 
lőtéri üzletében. 231

Gyümölcsfáit
tavaszi ültetésre kapha­
tók a gazda-ági népisko­
lánál, Mikepércsi-ut 10.

__________  1779
Amerikai

verssny úri szobóság, 50 
koronáért küblitek mér­
tek után fórh öltönyöket 
legünomahh sngol szö­
vetből, Steiner Gábor, 
Hstvan-u. 15. 1789

Tisztán
kezelt tej házhoz szállítva 
megrendelhető Glückml, 
Darabos 20. Telefon 774. 

__________________ 1799
Bádogos-u. L

Hatóságilag megállapított 
urak mellett árusító hen­
tesüzletben sődorhus és 
karaj 1 kg. V70 fillér, 
zsírnak való szalonna 
1 kg. 1*46 fillér. 1803

írógépen
szakszerűen bárki meg­
tanulhat, vagy gyakorol­
hat esek ly 10 koronáért, 
Rákóczv 28., keresztépü­
let.__________________ 1809

Énekre,
tenyésztésre alkalmas va­
lódi harci kanárik állan­
dóan olcsón beszerezhe­
tők Jókai 52. 1805

648
négyszögöl nagyfronttu 
házast-lek a kihelyez s 
ulatt álló kisállrmás szom- 
sz -óságában. .Széchenyi- 
kort Sesztina-utca 8., 
megvehető 3000 koroná­
val, rövid időn l eiül ige i 
nsgy pénzt ér ezen tel k 
u rajta levő, nem nagy 
kamatú kölcsön rajta ha­
gyása biztosítva. 1794

Modern üzlet­
helyiség

kiadó
Bővebb felvilá­

gosítás

női felöltő áruházban,
Piac utca 52.

megyeház mellett.

Ftlszerüslet 
más válalat miatt joggal 
ellátott sarok bolt gzárak 
közelében, külön udvar­
ral és lakással azonnal is 
átadó, cim a kiadóban.

1640

Kiadó
Szent Anna es Kandia-u. 
sarok üzlet. Értekezhetni 
Kandia 21. 1685

Két
arobás lakás külön ud­
varral, sertósólal baromfi 
udvarral kiadó Vargakert 
délisor 23. 1879

Kiadó
két ezobSs la «ál konyhá­
val egyik szoba műhely­
nek használható. egy 
nagy szoba konyhával.
Szappanus-u. 16. 1685

Kitűnő
és olesó Csongrádi borok 
kaphatók „Király* füsser- 
üzletében. Főüzlet Dé- 
geuleldtőr 11. sz. Fiók­
üzlet Csapó-utca 17., a 
mozi átjárónál. 60

Édes
iirmös, kitűnő jó 1 liter 
egy kerona. uj bor 76 f, 
Csapó-utca 49. sz. a. b/20 

Utcai lakás 
kísdó májusra Szent Anna 
30. sz. alatt. Értekez­
hetni levélben Sza '6 Imre 
tiszaizőllösi rolormátus 
lelkészszel. b/28

Két
uteai, egy el" szoba, 
konyha, kamara május 
egyre kiadó Rákóczy 64 
_____________________ 1799

Köntóskert
Szabolos-utca 26. szám 6 
nyilas kert konyhaker- 
tészetnek kiadó, dr. Ké­
ny eres, Simonfiy-utca 1/á. 

___________________ 1793
Cimbalmomat

tanítok cigányosan Buga 
Lnjos cimbalmos, Késes- 
utca 13. 1795

ulen 9. 180.)
Perfekt

gyors- én gépirónőt 've-
resek. írásbeli aj ^ na
küldendő: Békés ivmii,
Vör amurtby-u. 1. •z.

18m

Ksrasla*.

Aranyat,
ozüstöt, zálogé dulát vesz 
Bteiner Mihály, Csapó- 
utca 27. 40

Modern
villát keresőn május 1-re 
Csapó István, Jókai-utca
9/A, ______ 1576

Pianino
alig használt hárlapvdá- 
los, keressthuros eladó, 
ötmalom-u. 1. sz. 18U6

Kék
kosztüm halálosat mi itt 
olcsón eladó, minden 
alakra ellehet készíteni, 
mert csak próbálva v m. 
Biró női ezaoónai. Deák 
Ferenc 13. 1807

Elveszett
hnroatolt s hun vadász­
kutya, megtaláló 10 ko­
rona jutalomban, Darabé--

Höképeidéas
zánilan urat venne tanító­
nőtől. Siker címen a ki­
adóba. 1798

96 er ti
munkás és bejárónő azon­
nal alkalmazást nyerhet 
Péterfia-u. 39. rz. 1797

Eladás.

Ssentg-yörgy tallér
I Arany, aranyfoglalattal, 

karperecre vagy nyak*
1 Ltnora alkalmas, 20 ko- 

íjuáérfc eladó. Ciui •*
I kiadóhivatalban. b/14

Egy
I bádegca-müholy, szer- 
I szám, gépek szaba-lkéz- 
; bői eladó. Cim a kiadó­

ban. 1179

Egy
je menetelü borbélyüzb t 
eladó. Cim a kiadóban.

1779
Egyszerit

mesén berendezésű, ké­
nyelmes kis úri ház 
parkkal, gyümölcsössel 
eladó. Cim a kiadóhiva­
talban. 1110

Fi&nlno,
a'ig használt hórfapedá- 
los eladó, Ö!malom-u. 1. 
szám. 1729

csomagokban kap-

olcs m

Va-.olea.ny 
gomblyuk Löt . b .1 jár­
ja.*, férfi szabósághoz fel­
vétetik Loiáutffy-utca 17. 
______________________1804

Kei eskedelmlt
végzett, indái jártasság­
gal hiró, íutclligjus leány, 
ki könyvelésben, levele­
zésben, magyar, német 
nyelven, g p rásban per­
laki, állást keres. Cim a 
kiadóban, 1600

Szezonból
visszamaradt

női felöltők, leány- 
kabátok. nőj kala­
pok leszállított ár­
ban kapható

Kistemplom - bazárban
levő felöltőáruhárban.

1

takarékpénztár résivinylá saság
Debrecen, Piac-u 51. sz.

(Csanak-ház.)
Leszámitol váltókat, ingatlanokra jel­
zálog kölcsönöket uyujt, kölcsönöket 
ad értékpapírokra és árukra, kereske­
delmies ipari vállalkozásokat financiroz
Elfogad betéteket a ierfttta- 
gasabb kamatoztatás meiiett
Lesz-1 litoi vnltóknt és könyvköveteléseket, 
va amint foglalkozik az összes bank szak 
mába vá',ó ügyletekkel. Felvi ágositástbár­
mily ügyek1 cn nyújt az intézet igazgatósága

Dr.SZTANKAY ABA.
gyógyszerész készítményei nem érték- • 
télén hazlszerek de tudományos ala- • 

pon épült komoly gyógyszerek. £

Honthin tabletta!:
5

bélhurut s hasmenés ellent világhírű s $ 
elfogadott gyógyszer,! doboz ára K V20 •

Eulaxans Tabletta!
a legjobb és legkellemesebb sz krektdés $
elleni gyógyszer 1 tubus ára K 120jJ
Kapható a „Mádisn*“ gyógyszertárban *

o99 Debrecen, Attila-tér.

140—1914. szám.

Árverési iiinlslisnyi kivárni,
Nádudvari hitelszövetkezet végrehajt«- 

tónak Varga András és neje Varga Eszti 
végrehajtást szenvedő ellen indított végrehaj­
tási ügyében a telekkönyvi hatóság a végr •- 
hajtási árverést 900 kor. tőkekövetelés és já­
rulekai behajtása végett a p.-ladányi kin jv 
rásbiróság területén levő nádudvar község­
ijén fekvő s a nádudvari 2452 sz. letétben a 
1. 1—3 sz. 222., 223., 228 hívsz, a fekvő 1373 ősz 
ház, udvar, gazdasági épület, és kertre 862 kot 
megállapított k.kiállási árban elreimelte.

Az árverés 1914. évi március hó 27 napján 
délelőtt 9 órakor nádudvar község házánál 
fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiál­
tási ár kétharmadán alacsonyabb áron nem 
adható el.

Az ärverelni szándékozók kötelesek bá­
natpénzül a kikiáltási ár százalékát kész­
pénzben, vagy az 1881: LX. t.-c. 42. §-ában 
meghatározott árfolyammal számított óva­
dékképes értékpapirosban a kiküldöttnél le­
tenni, hogy a bánatpénznek elöleges birói le- 
vényt a kiküldöttnek áadni es az árverési íd- 
ételeket aláírni. (1881 : LX. t.-c. 147., 150,
170. §S ; 1908 : LX. t.-c. 21. §.)

Az aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb Ígéretet tett, ha többet Ígérni senki 
sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár 
százaléka szerint megállapított bánatpénzt az 
általa Ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegé­
szíteni. (1908 : XL1. 25. §.)

Püspökladány, 1914. évi március hó 1í. 
napján.

Kókay sk. albiró.
Kiadvány hiteléül:

Fazekas tek.-vezető.

TeiüfüBi szám
Q32. fM <• ppjItatott 1830. évh

almágyi Sámuel
Daebreoen, Piac-utca 33, szám.

Telefon szám 
632.

női divat 
na^y 

áruháza

ftte jérkeztek : óriási választékban tavaszi újdonságok, kosztümök, felült k 
húzok, po gyolákba t. Eredeti modellek francia ruhákban. 
Kosztümök mérték ut tnl vállalata. * * *
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